

Начинается у нас

"Опять у нас", можно было бы добавить. Ибо нижегородская площадка уже давно является экспериментальной, здесь проходит апробация идей и проектов, которые будут реализованы по всей России.

В этом году, как сообщает руководитель Управления Федерального казначейства по Нижегородской области Екатерина Мазина, в области реализуется пилотный проект модернизации автоматизированной системы этой службы. Сейчас отрабатывается базовая часть (затем она будет растиражирована на 20 российских регионов) и определяются технические требования для закупки серверного оборудования, необходимого для перехода к реализации второго этапа внедрения новой системы.

Федеральному казначейству, ежедневно выполняющему множество операций по движению денежных средств, предстоит освоить дополнительные. Уже фактом является принятие на кассовое обслуживание исполнения бюджетов государственных внебюджетных фондов. В полном объеме оно осуществится с первого января 2010 года. А в этом году в рамках реализации стратегической цели предстоит разработать нормативно-правовые акты по кассовому обслуживанию,

чтобы в следующем году ввести их в автоматизированную систему казначейства России.

Свести к минимуму наличный оборот денег в стране - к решению этой задачи Федеральное казначейство также подключается, чтобы добиться оптимизации расчетов участниками бюджетного процесса. С будущего года оно станет управлять операциями на Едином казначейском счете (ЕКС) с использованием системы банковских электронных срочных платежей Банка России. Как говорят специалисты, это означает движение к конвертируемости рубля. Кроме того, в числе приоритетных планов на 2008 год значится создание "электронного казначейства", что предполагает введение электронного документооборота со всеми участниками бюджетного процесса.

Важным компонентом реформы в финансовой сфере является регламентация деятельности Федерального казначейства. В 2008 году предстоит разработать два административных регламента - административный регламент Федерального казначейства по исполнению государственной функции по приему, составлению и представлению бюджетной отчетности, а также по исполнению государственной функции по организации исполнения судебных актов, преду-



Руководитель Управления Федерального казначейства по Нижегородской области Екатерина Мазина.

сматривающих взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. На будущее оставлена разработка регламентов по исполнению таких государственных функций, как ведение сводного реестра главных администраторов и администраторов доходов Федерального бюджета, главных распорядителей, распорядителей и получателей его средств, по составлению и ведению кассового плана исполнения федерального бюджета и так далее.

Кроме того, Федеральное казначейство планирует разработать ряд новых нормативных правовых актов, регулирующих применение положений Бюджетного кодекса Российской Федерации. Среди них порядок открытия и ведения лицевых счетов, порядок кассового обслуживания органами казначейства исполнения бюджетов бюджетной системы страны, порядок управления Федеральным казначейством операциями со средствами на едином счете федерального бюджета и другие.

Светлана МИХАЙЛОВА.